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ПЕРЕДМОВА

Пропонована колективна монографія виконана в контексті 
дослідження проблем,  особливостей і перспектив трансформації 
буття людини і соціуму в процесі сучасного цивілізаційного 
розвитку. Авторський колектив складається з фахівців, які 
працюють в галузях гуманітарних, соціально-політичних 
та економічних наук. Це дозволило досить панорамно на 
міждисциплінарному рівні висвітлити виклики, загрози і сутнісні 
тенденції перетворення суспільних відносин на сучасному етапі 
глобалізації, зокрема стосовно розвитку української дійсності в 
різних сферах життя.  

Провідною тенденцією глобального розвитку є цифровізація. 
Викликані нею перетворення стосуються не лише технологічного 
прогресу – вони проникли у всі сфери життєвого світу людства. У 
першій частині монографічних розділів  розглядається специфіка 
та вплив цифровізації на суперечності й динаміку соціально-
економічних відносин та публічне управління й адміністрування. 
Окреслюється стратегія ефективної взаємодії народу і влади та 
переходу до нового типу демократичного урядування, умови 
якого потребують поглиблення публічної сфери і прозорості в 
державній системі прийняття рішень та делегування повноважень 
самоврядним громадам і громадянському суспільству. 

У другій частині розділів досліджується особливості 
становлення інформаційного суспільства і ґлобалізації щодо 
їхнього впливу на перспективи розвитку людини. Простежується 
специфіка пришвидшеного процесу зрощення науки і техніки 
в напрямку поєднання «нано-біо-комп’ютерних технологій» 
і формування єдиного соціального комплексу «технонауки». 
Нові перспективи розглядається у призмі взаємозв’язку між 
цивілізаційним процесом і формуванням громадянського 
суспільства в аспекті здійснення індивідуальної свободи людини 
і подолання політичного насильства. 
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Проведена думка про наукову доцільність інтерпретувати 
еволюційно-цивілізаційний процес у контексті семіозу та ролі 
знаково-символічних форм комунікації стосовно опосередкування 
нею реальності і розуму. Визначаються детермінанти гуманізації 
соціальної політики, освітньої та економічної діяльності з 
погляду на втілення «емпатичного розуму» й відповідної 
етичної аксіології та дискурсивно-інституційних норм суспільної 
організації, орієнтованих на ідею «постлюдини», зважаючи на 
її конроверсійність. 

У третій частині розділів проаналізовані сучасні особливості 
конструювання соціальної дійсності. Її чинниками зокрема 
виступають: глибинна трансформація мисленнєвих парадигм, 
моделювальна функція знакових систем і пов’язаних з ними 
особливостей мови, мовлення і комунікації. Останні, перебуваючи 
під впливом інформаційно-цифрових медіа та «відеології», здатні 
інтенціювати особливі стани сприйняття й розуміння реальності, 
впливаючи на формування масової свідомості і громадської 
думки, зокрема в сенсі їхньої гібридизації та симулякризації.  

У зв’язку з подібними проблемами однією з провідних ідей 
всієї монографії є проведення думки про необхідність піднести 
сучасні особливості життєвого світу людини і суспільства до рівня 
міждисциплінарної філософської рефлексії. Це спонукає по-
новому враховувати взаємозв’язок між природничо-науковим 
і гуманітарним знанням, раціональною і чуттєво-емоційною 
складовими інтелекту і культури, когнітивною і тілесною 
передумовами креативного мислення і розуму, посилюючи їхній 
критичний, системний та інтеграційний потенціали. Потреба 
власне в інтегральній здатності мислення стає провідною для 
«подолання тотальної кризи постсучасного світу».

Авторський колектив переконаний, що невід’ємними 
компонентами нового мислення, обумовленого сучасними 
ґлобально-цивілізаційними викликами, є його нерозривний 
зв’язок з конструюванням людської суб’єктивності, заснованої 
не тільки на запитах про природу реальності і світу, але й на 
актуалізації моральної співчутливості, емпатії та природної 
схильності людей до співробітництва  в сенсі альтруїстичній 
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турботи людини про саму себе та іншу людину. Це потребує 
поглибленого розуміння феномену і цінності свободи, осмисленої 
передусім в її етичному, соціальному, політичному і ґлобально-
екологічному аспектах відповідальності перед Іншими та перед 
життям як таким.

У ситуації геноцидної війни Росії з відкрито артикульованою 
її владою метою знищення українського народу та його держави, 
цивілізаційний розвиток людства опинився в доленосній точці 
біфуркації: світ піде шляхом політичної демократії чи повернеться до 
ґлобального авторитаризму і насильства над людиною? Тімоті Снайдер, 
відомий американський історик, промовисто кваліфікує місце і 
значення України у світовій історії: у вступній лекції до курсу «Making 
of Modern Ukraine» (01.09.2022) студентам Єльського університету 
США він зауважив: «В основному все, що відбувається в європейській 
історії, відбувається в історії України, просто трохи інтенсивніше, а 
іноді трохи раніше. … Україна знаходиться в абсолютному епіцентрі 
багатьох подій, які ми вважаємо центральними»1. У цьому аспекті в 
четвертій частині та низці інших розділів висвітлюється гуманітарна 
й соціально-політична проблематика, спричинена війною Росії проти 
України, розглядаються особливості функціонування «української 
еліти» щодо її ролі та участі в демократичній організації суспільної і 
політичної ефективності і загалом – безпекової стабільності України.  

Автори монографії дотримуються думки, що шлях до подолання 
насильства і досягнення мирного міжнародного співробітництва за 
умов сучасного інформаційного суспільства і ґлобального розвитку є 
цілком можливим, якщо людина свідомо буде готова до добрих змін 
в собі, знатиме в чому вони полягають та емоційно бажатиме, тобто 
буде здатною до їхнього здійснення. 

1 Snyder T. The Making of Modern Ukraine. Class 1: Ukrainian Questions 
Posed by Russian Invasion. September 1, 2022. URL : https://www.youtube.
com/watch?v=bJczLlwp-d8&ab_channel=YaleCourses 
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